
ATA nº 001/2024 

Ata da Primeira Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em quinze de fevereiro às dezessete horas e trinta minutos no Plenário 

“Vereadora Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO PAVAN, 

que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador DIEGO LUIS 

POLETTO, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a 

presença dos demais senhores vereadores: JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, 

MARILENE DE MELLO, VALDECIR SCHMEIER, EDERSON DIRLEI SCHENKEL, LUIZ 

FERNANDO ZABOT DE MELLO, VALENTIM BORGES DA SILVA e ALEX SEVERIA 

DO NASCIMENTO. A seguir, o Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. 

As atas da 36ª Sessão Ordinária, da 5ª e da 6ª Sessões Extraordinárias de dois mil e 

vinte e três, bem como da 2ª, 3ª, 4ª e 5ª Sessões Extraordinárias de dois mil e vinte e 

quatro, foram aprovadas sem restrições. Não havendo Expediente do Dia, passou-se à 

Ordem do Dia: PROJETOS DE RESOLUÇÃO: Projetos de Resolução nº 001, 002, 

003, 004, 005, 006, 007 e 008/2024: postos em discussão e votação, foram aprovados 

por unanimidade. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: Projeto de Decreto 

Legislativo nº 001/2024: posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

VETO A PROJETO DE LEI: Veto Total ao Projeto de Lei nº 039/2023: posto em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. INDICAÇÕES E 

REQUERIMENTOS: Requerimentos nº 001 e 002/2024 postos em discussão e 

votação, foram aprovados por unanimidade. Indicação nº 003/2024: posta em discussão 

e votação, foi aprovada por unanimidade.  Com o fim da Ordem do Dia, foi dada a palavra 

livre aos senhores edis. O VEREADOR VALENTIM parabenizou o Presidente pelo início 

dos seus trabalhos e desejou sucesso; comentou sobre a disponibilidade dos vereadores 

em analisarem os projetos de lei e demais proposições e finalizou os parabenizando pela 

maneira como vêm conduzindo os trabalhos nesta Casa. O VEREADOR DIEGO solicitou 

ao Presidente que atenda ao requerimento que fez em 2023 para a colocação no mural 

das despesas dos vereadores e da Câmara Municipal; comentou sobre as emendas que 

totalizam o valor de um milhão, seiscentos e cinquenta mil reais destinadas pelos 

deputados do Partido União Brasil Serginho Guimarães, Jair Miotto e Fábio Schiochet, 

assim como o Deputado Valdir Cobalchini, ao município de Dionísio Cerqueira, fazendo 

um breve relato; finalizou pontuando sua estranheza em relação a forma como o 

Presidente conduziu o sorteio da Palavra Livre. O VEREADOR JOELSO desejou 

sucesso ao Presidente e se colocou à disposição. O VEREADOR ALEX comentou sobre 

a reclamação que recebeu do pai de um aluno que frequenta a escola da Bela Vista de 



que não havia professores para ministrar aulas, finalizou questionando a forma como o 

Presidente conduziu o sorteio da Palavra Livre, questionando o porquê da necessidade 

de transparência e se o processo não estava sendo idôneo nos anos anteriores. O 

VEREADOR VALDECIR comentou sobre a renovação da cessão de uso para a 

realização do Tribunal de Júri na Câmara de Vereadores e das melhorias que foram 

solicitadas ao Tribunal de Justiça, que poderão totalizar o valor de cem mil reais entre 

doação de longarinas e cadeiras e a realização da reforma dos banheiros no piso inferior; 

comentou ainda sobre os recursos destinados ao município pelo deputado Valdir 

Cobalchini, totalizando o valor de um milhão e oitocentos mil reais no ano de 2023, e do 

Deputado Mauro de Nadal, o valor de mais de quatro milhões de reais, fazendo um breve 

relato da maneira como essas emendas foram investidas em Dionísio Cerqueira e 

agradecendo ao Prefeito e à Vice-prefeita pela parceria. Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente declarou encerrada a sessão e convidou para a próxima Sessão 

Ordinária em vinte e seis de fevereiro às dezessete horas e trinta minutos. Cópia da 

sessão na íntegra disponível na secretaria da Casa. 

 

  



ATA nº 002/2024 

Ata da Segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em vinte e seis de fevereiro às dezessete horas e trinta minutos no Plenário 

“Vereadora Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO PAVAN, 

que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador DIEGO LUIS 

POLETTO, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a 

presença dos demais senhores vereadores: JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, 

MARILENE DE MELLO, VALDECIR SCHMEIER, EDERSON DIRLEI SCHENKEL, LUIZ 

FERNANDO ZABOT DE MELLO, VALENTIM BORGES DA SILVA e ALEX SEVERIA 

DO NASCIMENTO. A seguir, o Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. A 

ata da 1ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e quatro, depois de lida, foi aprovada com 

ressalva. No Expediente do Dia constou a leitura do Ofício CM nº 009/2024, no qual o 

Vereador Diego solicita a renúncia do cargo de 1º Secretário da Mesa Diretora. Com o 

fim do Expediente do Dia, passou-se à Ordem do Dia: ELEIÇÃO PARA O CARGO DE 

1º SECRETÁRIO DA MESA DIRETORA: o Vereador Valentim foi eleito para o cargo por 

unanimidade. INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: Indicação nº 004 e 005/2024: 

postas em discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade.  Com o fim da Ordem 

do Dia, foi dada a palavra livre aos senhores edis. O VEREADOR DIEGO parabenizou 

os organizadores do evento de jipeiros ocorrido em nosso município, o que movimentou 

o comércio e a rede hoteleira; comentou sobre o ofício que fez solicitando o seu 

afastamento do cargo de 1º Secretário da Mesa Diretora e sobre o pedido que fez ao 

Presidente solicitando a prestação de contas do Presidentes anteriores desta legislatura, 

fazendo um breve relato; finalizou pontuando seu descontentamento com o fato do 

Presidente ter desconfiado da sua índole em relação ao sorteio pra o uso da palavra 

livre. A VEREADORA MARILENE comentou sobre a problemática relacionada à 

sinalização de trânsito nas proximidades do Colégio Luiz Savoldi, fez um apelo aos 

munícipes quanto à necessidade de se redobrar os cuidados para evitar a proliferação 

do mosquito da dengue, pontuando a questão do acúmulo de entulho devido ao fato de 

a Prefeitura não estar mais realizando este serviço, o que colabora com a proliferação 

de insetos e, em especial, do mosquito da dengue. O VEREADOR ALEX comentou 

sobre o requerimento que apresentou ano passado sobre a falta se seguranças, dentre 

outras demandas, nas ruas Cabo Ary Gonçalves, Soldado Pedro Lúcio Paz e José Luís 

Gonçalves, o qual resultou em uma audiência realizada com os moradores, alguns 

vereadores e o Comandante Fábio da Polícia Militar, fazendo um breve relato e pontuado 

o descontentamento desses moradores por conta do problema não ter sido resolvido e 



o seu com a fala do Secretário de Obras de que não seriam feitas as melhorias devido 

ao fato de ter sido o solicitante. O VEREADOR JOELSO parabenizou o Presidente pela 

lisura no processo de sorteio para o uso da palavra livre, comentou a fala do Vereador 

Alex de que os primeiros sorteados foram os vereadores da oposição, questionando se 

o Vereador Diego faz parte desta, e finalizou parabenizando o Prefeito Thyago e a Vice-

prefeita Bianca pela quantidade de recurso que trouxeram da viagem realizada a Brasília. 

O VEREADOR EDERSON parabenizou os organizadores do evento dos Jipeiros da 

Fronteira em nosso município, bem como a Diretoria de Esportes, os times e os atletas 

que participaram da abertura do Campeonato Municipal de Futebol de Campo, 

destacando o importante papel da imprensa em sua divulgação; comunicou a liberação 

da emenda do Deputado Rafael Pezenti para o município que será investida na saúde, 

na agricultura e em infraestrutura, a qual foi conquistada não só pelos vereadores 

Ederson e Valentim e pelo assessor do Deputado, o senhor Savaris, mas sim por toda 

uma equipe; finalizou agradecendo também ao Deputado Jerry Comper, que destinará 

recursos para infraestrutura de Dionísio Cerqueira nos próximos meses. O VEREADOR 

VALDECIR comentou sobre a emenda liberada pelo Deputado Valdir Cobalchini para o 

município e sobre sua visita ao deputado, juntamente com o Vereador Valentim, quando 

estiveram em Florianópolis e solicitaram mais uma emenda para a ligação de rede de 

água em uma comunidade de Dionísio Cerqueira; pontuou o fato de estarmos em ano 

eleitoral, momento em que os munícipes avaliarão a atuação dos vereadores, 

acrescentando que todos os vereadores estão fazendo a sua parte, apesar das inúmeras 

dificuldades. O VEREADOR CLAUDIOMIRO respondeu a fala do Vereador Diego em 

relação ao ofício em que solicitou informações, dizendo que prontamente o respondeu e 

acrescentando que, se é obrigado a imprimir três anos de prestação de contas da Casa, 

o Vereador deve procurar o Ministério Público e solicitar isso ao promotor, disse ainda 

que, se há algo errado, deve ser apurado e questionou o porquê do vereador não ter 

levantado essa questão antes se havia desconfiança; finalizou pontuando que todas as 

prestações de contas da Câmara Municipal estão no Portal de Transparência. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão e convidou para a 

próxima Sessão Ordinária em quatro de março às dezessete horas e trinta minutos. 

Cópia da sessão na íntegra disponível na secretaria da Casa. ´ 

 

  



ATA nº 003/2024 

Ata da Terceira Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em quatro de março às dezessete horas e trinta minutos no Plenário 

“Vereadora Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO PAVAN, 

que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador VALENTIM BORGES 

DA SILVA, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a 

presença dos demais senhores vereadores: JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, 

MARILENE DE MELLO, VALDECIR SCHMEIER, EDERSON DIRLEI SCHENKEL, LUIZ 

FERNANDO ZABOT DE MELLO, DIEGO LUIS POLETTO e ALEX SEVERIA DO 

NASCIMENTO. A seguir, o Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. A ata 

da 2ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e quatro, depois de lida, foi aprovada sem 

restrições. No Expediente do Dia constou a leitura das Portarias nº 016, 017 e 018/2024. 

Com o fim do Expediente do Dia, passou-se à Ordem do Dia: PROJETOS DE LEI EM 

PRIMEIRA VOTAÇÃO: Projeto de Lei nº 005/2024: posto em discussão e votação, foi 

aprovado pela maioria com a abstenção do Vereador Alex, o qual solicitou que fosse 

registrado em ata que manteve o projeto retido em sua comissão. Projetos de Lei nº 

006, 007, 008 e 009/2024: postos em discussão e votação, foram aprovados por 

unanimidade. INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: Requerimento nº 006/2024: posto 

em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Indicações nº 007, 008 e 

009/2024: postas em discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade.  MOÇÃO: 

foi realizada a leitura da Moção de pesar nº 001/2024. Com o fim da Ordem do Dia, foi 

dada a palavra livre aos senhores edis. TODOS OS VEREADORES parabenizaram as 

mulheres pelo seu dia. O VEREADOR EDERSON comentou sobre a aprovação do 

Projeto de Lei que autoriza o pagamento de premiação no Campeonato de Futebol de 

Campo e de Bocha, acrescentando que gostaria que outras modalidades também 

fossem contempladas com premiações. O VEREADOR ALEX referiu acreditar que todos 

os vereadores têm o direito a reter os Projetos de Lei para serem analisados; solicitou 

que a portaria que limita o número de moções seja revista pelo Presidente; fez a leitura 

o ofício do Deputado Pedro Uczai, na qual disponibiliza emenda ao município de Dionísio 

Cerqueira a pedido da Bancada do PT, listando as benfeitorias que serão realizadas. O 

VEREADOR DIEGO comentou sobre o aumento do número de casos de dengue em 

nosso município, pontuando a necessidade de cada um fazer a sua parte a fim de evitar 

a proliferação do mosquito e acrescentando que há terrenos baldios que não estão sendo 

cuidados por seus donos, os quais devem ser cobrados e, inclusive, multados; convidou 

a população para assistir a entrevista que dará para Rádio Fronteira e para participar das 



sessões da Câmara; referiu ser um vereador que tem voz e que cumprirá sua função de 

fiscalizar; finalizou esclarecendo a população que renunciou somente a cargo de 1º 

secretário da Mesa Diretora e não ao seu mandato, como alguns erroneamente haviam 

entendido. O VEREADOR LUIZ parabenizou o Secretário de Obras pelo trabalho quem 

vem desempenhando na manutenção das estradas após as chuvas; referiu que também 

é favorável que mais modalidades esportivas sejam contempladas com premiações; e 

parabenizou o Vereador Alex e a Vereadora Marilene pelo recurso destinado ao 

município pelo Deputado Pedro Uczai. A VEREADORA MARILENE reforçou a fala do 

Vereador Diego em relação a necessidade de maiores cobranças em relação aos donos 

de terrenos baldios que não os mantêm limpos, o que aumenta a proliferação de insetos 

e, inclusive, do mosquito da dengue, solicitando a Secretaria de Saúde e aos agentes de 

endemias que façam esse mapeamento e encaminhe ao setor de tributação; comentou 

sobre a emenda liberada pelo Deputado Pedro Uczai; finalizou solicitando ao Presidente 

que reveja a portaria que limita o número de moções. O VEREADOR CLAUDIOMIRO 

dez um esclarecimento em relação à portaria que limita o número de moções, pontuando 

que, conforme consta no Regimento Interno, estas serão feitas em sessões solenes; 

comentou sobre a cobrança feita pela Vereadora Marilene na sessão anterior 

relacionada ao recolhimento de entulho pela Prefeitura Municipal, citando a Lei nº 

4.351/2014, enviada pelo Ex-prefeito Altair ao Legislativo, na qual ficou determinado que 

tanto pessoas físicas quanto jurídica que necessitarem depositar entulho em vias 

públicas por curto espaço de tempo deverão fazê-lo por meio de caçamba estacionada 

e containers; finalizou afirmando que tem buscado a assessoria jurídica para as questões 

relacionadas ao andamento da Casa a fim de fazê-las da forma mais correta, sempre de 

acordo com o Regimento Interno. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

declarou encerrada a sessão, convocou para a sessão extraordinária que foi realizada 

em seguida e convidou para a próxima Sessão Ordinária em onze de março às 

dezessete horas e trinta minutos. Cópia da sessão na íntegra disponível na secretaria da 

Casa.  

  



ATA nº 004/2024 

Ata da Quarta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em onze de março às dezessete horas e trinta minutos no Plenário “Vereadora 

Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO PAVAN, que 

convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador VALENTIM BORGES DA 

SILVA, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a presença 

dos demais senhores vereadores: JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, 

MARILENE DE MELLO, VALDECIR SCHMEIER, EDERSON DIRLEI SCHENKEL, LUIZ 

FERNANDO ZABOT DE MELLO e ALEX SEVERIA DO NASCIMENTO. Registrou-se a 

ausência do Vereador DIEGO LUIS POLETTO. A seguir, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. As atas da 3ª Sessão Ordinária e da 6ª Sessão Extraordinária de dois 

mil e vinte e quatro, depois de lidas, foram aprovadas sem restrições. No Expediente do 

Dia constou a leitura de Requerimento de deputados da ALESC parabenizando o 

município de Dionísio Cerqueira pelo seu aniversário. Com o fim do Expediente do Dia, 

passou-se à Ordem do Dia: PROJETO DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: Projeto de 

Lei nº 010/2024: posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade dos 

presentes. INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: Requerimento nº 010/2024: posto em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade dos presentes. Indicações nº 011 e 

012/2024: postas em discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade dos 

presentes. Com o fim da Ordem do Dia, foi dada a palavra livre aos senhores edis. 

TODOS OS VEREADORES QUE FIZERAM USO DA PALAVRA parabenizaram 

Dionísio Cerqueira pelo seu aniversário. O VEREADOR ALEX propôs aos demais 

vereadores que seja apresentada uma moção de apelo aos deputados catarinenses a 

fim de solicitar que seja aumentada a disponibilidade de vagas de UTI neonatal para 

atender a população do oeste; comentou sobre o caso de uma paciente que realizou o 

procedimento de retirada de DIU no posto de saúde e que evoluiu para um sangramento 

a ponto de esta necessitar de atendimento hospitalar, fazendo um breve relato. A 

VEREADORA MARILENE comentou sobre o novo PAC, fazendo uma breve descrição 

das benfeitorias para Santa Catarina; e solicitou ao Presidente e ao líder do governo que 

cobre do Executivo o envio do Projeto de Lei que concede reposição salarial aos 

servidores. O VEREADOR CLAUDIOMIRO comentou a fala da Vereadora Marilene 

relacionada aos investimentos que o Presidente da República fará em Santa Catarina, 

acrescentando que isto seria necessário a população do estado, uma vez que o decreto 

assinado pelo mesmo a fim de ajudar os produtores de leite, que entraria em vigor em 

fevereiro do corrente ano, não está cumprindo o seu propósito, fazendo um breve relato 



neste sentido. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

sessão, convocou para a Sessão Extraordinária que foi realizada em seguida e convidou 

para a próxima Sessão Ordinária em onze de março às dezessete horas e trinta minutos. 

Cópia da sessão na íntegra disponível na secretaria da Casa.  

  



ATA nº 005/2024 

Ata da Quinta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em dezoito de março às dezessete horas e trinta minutos no Plenário 

“Vereadora Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO PAVAN, 

que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador VALENTIM BORGES 

DA SILVA, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a 

presença dos demais senhores vereadores: JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, 

MARILENE DE MELLO, VALDECIR SCHMEIER, EDERSON DIRLEI SCHENKEL, LUIZ 

FERNANDO ZABOT DE MELLO, DIEGO LUIS POLETTO e ALEX SEVERIA DO 

NASCIMENTO. A seguir, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. A ata da 4ª 

Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro, depois de lida, foi aprovada sem 

restrições. Não havendo Expediente do Dia, passou-se à Ordem do Dia: PROJETO DE 

LEI EM SEGUNDA VOTAÇÃO: Projeto de Lei nº 010/2024: posto em discussão e 

votação, foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 011/2024: posto em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade. INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: Indicação nº 013/2024: posta em 

discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. Foi realizada a leitura da Moção de 

Pesar nº 002/2024. Com o fim da Ordem do Dia, foi dada a palavra livre aos senhores 

edis. O VEREADOR VALENTIM comentou sobre o recurso de oitocentos e cinquenta 

mil reais destinados para Dionísio Cerqueira pelo deputado Rafael Pezenti. O 

VEREADOR ALEX comentou sobre o caso de desatenção médica a uma paciente no 

posto de saúde, obrigando a paciente a buscar tratamento particular; referiu ter sido 

procurado novamente pelos moradores do Bairro Joana sobre a questão da falta de 

acesso à água no local; e finalizou sugerindo que seja realizado um diálogo efetivo a fim 

de solucionar a questão do funcionamento da Aduana. O VEREADOR EDERSON 

comentou sobre o recurso que será destinado para o nosso município pelo Deputado 

Rafael Pezenti, o qual é muito atuante em Dionísio Cerqueira; sobre a questão da 

importação de leite que tem prejudicado os produtores brasileiros, fazendo um breve 

relato e criticando o atual governo; e sobre o programa do governo do estado que oferece 

vagas de estágio a estudantes catarinenses.  A VEREADORA MARILENE comentou 

sobre o caso de negligência citado pelo Vereador Alex, se disse revoltada com os 

diversos atendimentos realizados no hospital municipal em que os pacientes não estão 

tendo os seus problemas de saúde efetivamente resolvidos e finalizou convidando para 

o encontro de mulheres organizado pelo Lions Club. O VEREADOR VALDECIR 

parabenizou os Vereadores Ederson e Valentim pelo recurso destinado à Dionísio 



Cerqueira pelo Deputado Rafael Pezenti; comentou sobre o recurso do deputado Valdir 

Cobalchini que será destinado para a realização de rede de água da Linha Palmeira, 

beneficiando mais de vinte famílias, e a realização de calçamento no Distrito de Idamar; 

sobre o caso do Bairro Aeroporto, no qual mais de duzentas famílias foram beneficiadas 

com um poço perfurado pelo Prefeito Thyago, entretanto somente uma ou duas famílias 

estão sem acesso à água, acrescentando que foi assinado termo com a CASAN para 

que o problema seja solucionado; finalizou referindo estar preocupado com o caso 

relatado pelo Vereador Alex. O VEREADOR CLAUDIOMIRO parabenizou os vereadores 

pelos recursos que serão destinados ao município; comentou sobre o Projeto de Lei de 

reposição salarial, pontuando que será realizada uma sessão extraordinária para que a 

lei possa ser aprovada e encaminhada para publicação, acrescentando que o percentual 

foi determinado após realização de estudo pelo Executivo, fazendo um breve relato; 

questionou os demais vereadores quanto ao envio de ofício ao secretário de saúde a fim 

de esclarecer os fatos relatados pelo Vereador Alex; e agradeceu ao Deputado Edilson 

Massocco pelo recurso que será destinado para a realização de pavimentação asfáltica 

em frente à CTN e VPM. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou 

encerrada a sessão e convidou para a próxima Sessão Ordinária em vinte e cinco de 

março às dezessete horas e trinta minutos. Cópia da sessão na íntegra disponível na 

secretaria da Casa. 

 

  



ATA nº 006/2024 

Ata da Sexta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em vinte e cinco de março às dezessete horas e trinta minutos no Plenário 

“Vereadora Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO PAVAN, 

que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador VALENTIM BORGES 

DA SILVA, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a 

presença dos demais senhores vereadores: JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, 

MARILENE DE MELLO, VALDECIR SCHMEIER, EDERSON DIRLEI SCHENKEL, LUIZ 

FERNANDO ZABOT DE MELLO, DIEGO LUIS POLETTO e ALEX SEVERIA DO 

NASCIMENTO. A seguir, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. As atas da 5ª 

Sessão Ordinária e da 7ª Sessão Extraordinária do ano de dois mil e vinte e quatro, 

depois de lidas, foram aprovadas sem restrições. Não havendo Expediente do Dia, 

passou-se à Ordem do Dia: PROJETO DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: Projeto de 

Lei nº 012/2024: posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Com o 

fim da Ordem do Dia, foi dada a palavra livre aos senhores edis. TODOS OS 

VEREADORES desejaram uma Feliz Páscoa. O VEREADOR VALENTIM parabenizou 

o Prefeito e a Vice-prefeita pelo envio do Projeto de Lei do Auxílio Alimentação. O 

VEREADOR LUIZ referiu que os servidores municipais são merecedores do auxílio 

alimentação; comentou sobre a emenda liberada para Dionísio Cerqueira pelo Deputado 

Carlos Chiodini que será utilizada para a compra de implementos agrícolas, 

acrescentando que o município nunca esteve tão bem equipado com tratores e 

implementos; finalizou falando sobre a colocação de lâmpadas de led no Bairro Nascente 

do Peperi e em parte dos bairros Peperiguaçu, Salete, Três Fronteiras e Floresta. O 

VEREADOR EDERSON comentou sobre a realização da tradicional Feira do Peixe no 

Feirão da Roça; sobre o Campeonato Municipal e as melhorias que foram realizadas ao 

longo dos anos na primeira divisão, entretanto, pontuou a necessidade de realização de 

melhorias na segunda divisão, fazendo um breve relato. O VEREADOR DIEGO 

comentou sobre a reunião realizada com os dirigentes das equipes de futebol, pontuou 

que a saída do senhor Marcelo da Diretoria de Esportes foi uma grande perda e fez 

algumas cobranças para o Secretário de Educação, o senhor Evandro, pontuando as 

melhorias necessárias, enumerando o número de pessoas envolvidas no campeonato e 

pedindo respeito com essas pessoas e famílias; finalizou elogiando o Secretário da 

Assistência Social, o senhor Gerson, pelo trabalho que vem desempenhando, bem como 

as equipes pela manutenção das estradas do município. O VEREADOR ALEX comentou 

sobre a reunião com os dirigentes das equipes de futebol, os quais referiram que não 



estão sendo escutados pelo Diretor de Esportes, fazendo um breve relato; sugeriu ao 

demais vereadores a realização de uma moção de apelo ao governo do estado para que 

sejam realizados mutirões a fim de diminuir as filas para a realização de exames e 

cirurgias.  O VEREADOR VALDECIR comunicou sobre a perfuração de um poço 

artesiano com verba que foi destinada ao município pelo Deputado Valdir Cobalchini, o 

qual irá beneficiar vinte famílias; sobre a liberação de rua sem saída no Bairro Três 

Fronteiras e no Bairro Floresta, também com emenda do deputado; pontuou que o último 

trator adquirido trouxe para o município com emenda do Deputado Marcos Vieira, bem 

como a realização de pavimentação com pedras irregulares no Bairro Jacob Maran; e 

finalizou comunicando a conquista de um emenda do Deputado Mauro de Nadal que 

será destinada para a construção de calçadas no Bairro União . O VEREADOR 

CLAUDIOMIRO estimulou a vinda da população para assistir as sessões da Câmara 

Municipal. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

sessão, convocou para a Sessão Extraordinária que foi realizada em seguida e convidou 

para a próxima Sessão Ordinária em primeiro de abril às dezessete horas e trinta 

minutos. Cópia da sessão na íntegra disponível na secretaria da Casa. 

  



ATA nº 007/2024 

Ata da Sétima Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em primeiro de abril às dezessete horas e trinta minutos no Plenário “Vereadora 

Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO PAVAN, que 

convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador VALENTIM BORGES DA 

SILVA, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a presença 

dos demais senhores vereadores: JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, 

MARILENE DE MELLO, VALDECIR SCHMEIER, EDERSON DIRLEI SCHENKEL, LUIZ 

FERNANDO ZABOT DE MELLO, DIEGO LUIS POLETTO e ALEX SEVERIA DO 

NASCIMENTO. A seguir, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. As atas da 6ª 

Sessão Ordinária e da 8ª Sessão Extraordinária do ano de dois mil e vinte e quatro, 

depois de lidas, foram aprovadas sem restrições. Não havendo Expediente do Dia, 

passou-se à Ordem do Dia: PROJETO DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: Projeto de 

Lei nº 013/2024: posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: Requerimento nº 015/2024: posto em discussão 

e votação, foi aprovado por unanimidade. MOÇÃO: Moção nº 003/2024: posta em 

discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. Com o fim da Ordem do Dia, foi 

dada a palavra livre aos senhores edis. O VEREADOR EDERSON comentou sobre 

ações de prevenção contra a dengue, fazendo um breve relato e convidando para 

reunião que será realizada na ASCOAGRIN sobre o tema. O VEREADOR LUIZ referiu 

que o município de São Miguel do Oeste está enfrentando uma epidemia de dengue e 

reforçou a necessidade da realização de ações de prevenção contra a doença; e 

comentou sobre a emenda destinada para o município pelo Deputado Mauro de Nadal. 

O VEREADOR CLAUDIOMIRO comentou sobre o Projeto de Lei aprovado nesta Casa 

para a contratação de dois agentes de endemia, mais uma ação de combate à dengue, 

reforçando a necessidade de conscientização da população em relação às ações de 

prevenção; referiu que o asfaltamento do acesso da BR 163 até o Distrito de São Pedro 

Tobias está quase finalizado, parabenizando o Executivo e os moradores por esta 

conquista. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

sessão, convocou para a Sessão Extraordinária que foi realizada em seguida e convidou 

para a próxima Sessão Ordinária em oito de abril às dezessete horas e trinta minutos. 

Cópia da sessão na íntegra disponível na secretaria da Casa. 

  



ATA nº 008/2024 

Ata da Oitava Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em oito de abril às dezessete horas e trinta minutos no Plenário “Vereadora 

Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO PAVAN, que 

convidou o Segundo Secretário da Mesa Diretora, o Vereador LUIZ FERNANDO ZABOT 

DE MELLO, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a 

presença dos demais senhores vereadores: JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, 

VALDECIR SCHMEIER, EDERSON DIRLEI SCHENKEL, DIEGO LUIS POLETTO e 

ALEX SEVERIA DO NASCIMENTO. Registrou-se a ausência dos vereadores 

VALENTIM BORGES DA SILVA e MARILENE DE MELLO A seguir, o Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão. As atas da 7ª Sessão Ordinária e da 9ª Sessão 

Extraordinária do ano de dois mil e vinte e quatro, depois de lidas, foram aprovadas sem 

restrições. Não havendo Expediente do Dia e Ordem do Dia, foi dada a palavra livre aos 

senhores edis. OS VEREADORES comentaram sobre a gravidade da epidemia de 

dengue, demonstrando a sua preocupação neste sentido. O VEREADOR JOELSO 

comentou sobre a inauguração do ginásio no Bairro São Silvestre, fazendo um breve 

relato de todas as melhorias que foram realizadas nesta localidade e anunciando que, 

até o final deste ano, todas as ruas do bairro serão asfaltadas; finalizou comunicando 

que será realizado mutirão contra a dengue em dezessete de abril. O VEREADOR 

EDERSON comentou sobre a sua participação na inauguração do ginásio do Bairro Três 

Fronteiras e parabenizou a Administração Municipal por todas as ações e obras 

realizadas em Dionísio Cerqueira, pontuando a necessidade de melhorias nas estradas 

rurais, as quais têm sido prejudicadas pelas chuvas torrenciais que vêm atingindo o 

município. O VEREADOR ALEX comentou sobre a inauguração do ginásio, 

parabenizando a Administração Municipal, fazendo um breve relato sobre a evolução do 

Bairro São Silvestre e pontuando que o Deputado Fabiano da Luz destinou recurso no 

valor de duzentos mil reais para a realização de asfaltamento no bairro; finalizou dizendo 

que todos os vereadores vêm contribuindo para o desenvolvimento de Dionísio 

Cerqueira. O VEREADOR VALDECIR referiu que a união de forças resultou na evolução 

do Bairro São Silvestre; comentou sobre a conclusão do asfaltamento no Distrito de São 

Pedro Tobias, realizada com recursos destinados ao município pelo Deputado Mauro de 

Nadal. O VEREADOR DIEGO comentou sobre a emenda de duzentos mil reais do 

Deputado Jair Miotto do partido União Brasil para a realização de asfaltamento do Bairro 

São Silvestre, parabenizando o prefeito pelos investimentos realizados e pela evolução 

do município. O VEREADOR CLAUDIOMIRO pontuou que todas as obras são o 



resultado da união de todos somada a uma boa administração realizada pelo Executivo; 

parabenizou a Administração Municipal pela inauguração do ginásio do Bairro São 

Silvestre, fazendo um breve relato; comentou sobre a obra das galerias no Bairro Três 

Fronteiras, fundamental para a segurança dos munícipes residentes do bairro nos dias 

de chuva; e comentou sobre conversa realizada com o Governador Jorginho a respeito 

da questão de importação de leite que tem prejudicado os produtores brasileiros, o qual 

referiu que editará um decreto a fim de dar incentivos fiscais aos produtores 

catarinenses. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

sessão e convidou para a próxima Sessão Ordinária em dezoito de abril às dezessete 

horas e trinta minutos. Cópia da sessão na íntegra disponível na secretaria da Casa. 

 

  



ATA nº 009/2024 

Ata da Nona Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em dezoito de abril às dezessete horas e trinta minutos no Plenário “Vereadora 

Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO PAVAN, que 

convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador VALENTIM BORGES DA 

SILVA, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a presença 

dos demais senhores vereadores: JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, 

MARILENE DE MELLO, VALDECIR SCHMEIER, EDERSON DIRLEI SCHENKEL, LUIZ 

FERNANDO ZABOT DE MELLO, DIEGO LUIS POLETTO e ALEX SEVERIA DO 

NASCIMENTO. A seguir, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. A ata da 8ª 

Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro, depois de lida, foi aprovada sem 

restrições. No Expediente do Dia constou a leitura do Ofício nº 002/2024 da Paróquia 

Divino Espírito Santo. Com o fim do Expediente do Dia, passou-se à Ordem do Dia: 

PROJETO DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: Projeto de Lei nº 015/2024, o qual, posto 

e discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. INDICAÇÕES E 

REQUERIMENTOS: Indicações nº 016, 017 e 018/2028, as quais, postas e discussão 

e votação, foram aprovadas por unanimidade. Com o fim da Ordem do Dia, foi dada a 

palavra livre aos senhores edis. O VEREADOR VALDECIR comentou sobre a 

perfuração de poço artesiano na Linha Palmeira com recursos destinados ao município 

pelos deputados Mauro de Nadal e Valdir Cobalchini. O VEREADOR EDERSON 

parabenizou o Vereador Valdecir pelo poço artesiano na Linha Palmeira; comentou sobre 

outro poço artesiano que foi perfurado na Linha Caçador com recursos do Deputado 

Jerry Comper, atual Secretário de Mobilidade Urbana de Santa Catarina, o qual 

participou de encontro com lideranças políticas e destinou recurso a Dionísio Cerqueira 

para realização de pavimentação com pedras irregulares e garantiu recurso que será 

destinado ao Centro de Idosos; finalizou comentando sobre o mutirão contra dengue 

realizado em Dionísio Cerqueira, fazendo um breve relato.  Nada mais havendo a tratar, 

o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão e convidou para a próxima Sessão 

Ordinária em vinte e nove de abril às dezessete horas e trinta minutos. Cópia da sessão 

na íntegra disponível na secretaria da Casa. 

 

  



ATA nº 010/2024 

Ata da Décima Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em vinte e nove de abril às dezessete horas e trinta minutos no Plenário 

“Vereadora Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO PAVAN, 

que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador VALENTIM BORGES 

DA SILVA, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a 

presença dos demais senhores vereadores: JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, 

MARILENE DE MELLO, VALDECIR SCHMEIER, EDERSON DIRLEI SCHENKEL, LUIZ 

FERNANDO ZABOT DE MELLO, DIEGO LUIS POLETTO e ALEX SEVERIA DO 

NASCIMENTO. A seguir, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. A ata da 9ª 

Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro, depois de lida, foi aprovada sem 

restrições. No Expediente do Dia constou a leitura do convite para o 39º aniversário do 

Corpo de Bombeiros Militar em Dionísio Cerqueira-SC. Com o fim do Expediente do Dia, 

passou-se à Ordem do Dia: PROJETO DE LEI EM SEGUNDA VOTAÇÃO: Projeto de 

Lei nº 015/2024, o qual, posto e discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

MOÇÕES: Moções nº 004 e 005/2028, as quais, postas e discussão e votação, foram 

aprovadas por unanimidade. Foi realizada a leitura da Moção de Pesar nº 006/2024. 

Com o fim da Ordem do Dia, foi dada a palavra livre aos senhores edis. TODOS OS 

VEREADORES parabenizaram os trabalhadores pelo seu dia. A VEREADORA 

MARILENE manifestou seu descontentamento em relação ao auxílio-alimentação que 

não foi pago no final do mês de abril, apesar de a Câmara ter agilizado a votação do 

projeto de lei, fazendo um breve relato. O VEREADOR EDERSON parabenizou o 

Capitão Furini Pelo aniversário de 39 anos do Corpo de Bombeiros Militar; comentou 

sobre o fato de o Governo do Estado ter apontado a possibilidade de que o desconto dos 

quatorze porcentos dos professores aposentados ser revogado, justificando o fato de 

não ter assinado a moção por não ter tido tempo hábil para analisar o seu conteúdo, 

entretanto pontuou ser favorável a qualquer reajuste aos professores; sobre sua 

participação na XXIII Marcha dos Vereadores em Brasília, fazendo um breve relato e 

pontuando que visitou, junto com o Vereador Valentim, o Deputado Rafael Pezenti. O 

VEREADOR ALEX comentou sobre a situação das estradas no interior do nosso 

município, solicitando que sejam realizadas manutenções a fim de manter o tráfego de 

veículos, em especial o transporte escolar; sobre o fato de algumas famílias no Bairro 

Jacob Maran estarem sem água, solicitando a colocação de uma caixa d’água nesta 

localidade que possibilite o acesso à água a esses munícipes; comentou sobre a visita 

que fez ao Deputado Pedro Uczai quando esteve em Brasília, quando solicitou recursos 



para serem investidos na agricultura, e ao Deputado Fabiano da Luz quando esteve em 

Florianópolis, o qual disponibilizou recursos para realização de pavimentação no Bairro 

São Silvestre. O VEREADOR LUIZ referiu ser necessário ter conhecimento e domínio 

sobre a assunto relacionado à Moção nº 005/2024, acrescentando que acredita que 

poderá contribuir muito mais procurando arrumar uma sugestão juntamente com as 

forças que tem em Florianópolis;  parabenizou a Capitão Rudini pelo 39º aniversário do 

Corpo de Bombeiros em Dionísio Cerqueira; comentou sobre sua viagem à Brasília para 

participar da XXIII Marcha dos Vereadores, anunciando uma emenda do Deputado 

Federal Carlos Chiodini que será investida na agricultura. O VEREADOR VALDECIR 

comentou sobre sua viagem à Brasília, onde apresentou dois pedidos ao Deputado Valdir 

Cobalchini para serem investidas na agricultura, sendo que o deputado sinalizou que 

destinará esses recursos para Dionísio Cerqueira; comentou sobre o recurso destinado 

ao município pelo Deputado Mauro de Nadal e o Governo Estadual, que buscou em 

conjunto com os vereadores Luiz, Joelso, Claudiomiro e Valentim e o Prefeito Thyago, 

para ser investido no asfaltamento no sentido de Jorge Lacerda, obra cujo edital será 

lançado no dia dois.  O VEREADOR DIEGO referiu que o Vereador Valdecir deveria citar 

os recursos que trouxe dentro da sua cota, cobrando transparência do vereador; 

comentou que agora faz parte do Partido União Brasil, um partido forte que cresceu 

bastante em nosso município; referiu ser favorável ao fato de as professores estarem 

defendendo os seus direitos; pontuou que o Campeonato Municipal está chegando em 

sua reta final, que está havendo muitas reclamações relacionadas a arbitragem e que irá 

solicitar à Polícia Militar que acompanhe os jogos a fim de garantir a segurança; 

comentou sobre sua visita ao Deputado Fabio Schiochet quando esteve em Brasília, o 

qual destinou recurso para Dionísio Cerqueira; finalizou declarando o seu apoio aos pré-

candidatos a prefeito e vice-prefeito da próxima legislatura. O VEREADOR 

CLAUDIOMIRO referiu que foi disponibilizado a todos os vereadores a oportunidade de 

participarem da XXIII Marcha dos Vereadores, fazendo um breve relato e referindo que 

visitou o Senador Jorge Seif, quando solicitou que ele intercedesse para que mais 

servidores do Ministério da Agricultura e Pecuária sejam destinados para Dionísio 

Cerqueira a fim de otimizar o funcionamento da Aduana; referiu ser favorável a 

reinvindicação dos professores, acrescentou que tem visto também o lado do governador 

e que é importante estudar um forma para que ambos os lados sejam ganhadores; 

finalizou dizendo que os vereadores de oposição, no mandato do Ex-presidente 

Bolsonaro, faziam moções contra o governo federal e que, com  atual presidente, fazem 

moções contra o governador, acrescentando que o atual presidente cortou verba da 

educação, além de o Instituto Federal estar em greve, porém eles não apresentam 



nenhuma moção neste sentido. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

declarou encerrada a sessão e convidou para a próxima Sessão Ordinária em seis de 

maio às dezessete horas e trinta minutos. Cópia da sessão na íntegra disponível na 

secretaria da Casa. 

 

 

  



ATA nº 011/2024 

Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro da Décima 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa 

Catarina, realizada em seis de maio às dezessete horas e trinta minutos no Plenário 

“Vereadora Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO PAVAN, 

que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador VALENTIM BORGES 

DA SILVA, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a 

presença dos demais senhores vereadores: MARILENE DE MELLO, VALDECIR 

SCHMEIER, EDERSON DIRLEI SCHENKEL, LUIZ FERNANDO ZABOT DE MELLO, 

DIEGO LUIS POLETTO e ALEX SEVERIA DO NASCIMENTO. Registrou-se a ausência 

do Vereador JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, o qual se afastou por motivo 

de doença. A seguir, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. A ata da 10ª Sessão 

Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro, depois de lida, foi aprovada sem restrições. 

Não havendo Expediente do Dia, passou-se à Ordem do Dia: INDICAÇÕES E 

REQUERIMENTOS: Indicações nº 019, 020 e 021/2024, as quais, postas em discussão 

e votação, foram aprovadas por unanimidade dos presentes. MOÇÕES: foi realizada a 

leitura da Moção de Pesar nº 007/2024. Com o fim da Ordem do Dia, foi dada a palavra 

livre aos senhores edis. TODOS OS VEREADORES se solidarizaram diante da tragédia 

climática ocorrida no Rio Grande do Sul. O VEREADOR LUIZ pontuou sua indignação 

com o governador do Rio Grande do Sul por estar barrando doações que não tenham 

nota fiscal. O VEREADOR EDERSON pontuou sua indignação com a maior rede de 

televisão por não ter televisionado nada a respeito da tragédia ocorrida no Rio Grande 

do Sul, fazendo um breve relato e solicitando a população que realizem doações. O 

VEREADOR ALEX pontuou que agora é hora de os governos agirem em relação à 

tragédia climática ocorrida no Rio Grande do Sul, referiu que há muitas postagens 

apontando culpados, mas acredita que agora não é o momento para isso, finalizou 

parabenizando todas as entidades de Dionísio Cerqueira que têm se mobilizado e 

solicitou ao Presidente que disponibilize o espaço da Câmara para o recebimento de 

doações. O VEREADOR DIEGO comentou sobre as cobranças que vem recebendo em 

relação aos banheiros que estão em reforma no estádio municipal, solicitando ao diretor 

de esportes que providencie banheiros químicos; sobre os comerciantes da BR 163, os 

quais tem reclamado dos prejuízos causados pela reforma da BR, pontuando que se 

reunirá com o Prefeito Thyago e a Vice-prefeita Bianca para que uma solução seja 

encontrada; sobre a ponte da Sede Unida que, devido às fortes chuvas, foi danificada, 

solicitando ao Secretário de Obras que dê uma atenção a esta questão; finalizou 

pontuando que as cestas básicas e roupas arrecadadas pela Igreja Quadrangular para 



as vítimas do desastre climático do Rio Grande do Sul serão levadas a São Miguel do 

Oeste, parabenizando todos os envolvidos. O VEREADOR VALDECIR comentou sobre 

o poço perfurado na Linha Palmeira, acrescentando que em breve serão realizadas as 

obras necessárias para que as famílias recebam água e agradecendo os deputados 

Mauro de Nadal e Valdir Cobalchini, os quais destinaram os recursos para a realização 

desta benfeitoria; sobre o calçamento realizado no Loteamento Saper do Bairro 

Aeroporto com recursos destinados ao município pelos deputados Marcos Vieira e Mauro 

de Nadal; parabenizou os pastores Grado e Janete da terceira Igreja Quadrangular, com 

quem se uniu, para o recebimento de doações para o Rio Grande do Sul; finalizou 

dizendo que, graças as obras realizadas pelo Prefeito Thyago, os moradores do Bairro 

Três Fronteira não sofrem mais com alagamentos.  O VEREADOR CLAUDIOMIRO 

referiu que a Rede Globo não fez nenhum tipo de programa a fim de arrecadar recursos 

para os afetados pela tragédia climática no Rio Grande do Sul e ainda transmitiu um 

show que destruiu a moral das famílias, acrescentando que o dinheiro investido neste 

evento poderia ter sido destinados aos afetados pela tragédia e fazendo um breve relato, 

finalizou colocando a Câmara a disposição e criticando o Presidente da República por 

sua postura ao chegar ao Rio Grande do Sul. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a sessão e convidou para a próxima Sessão Ordinária 

em treze de maio às dezessete horas e trinta minutos. Cópia da sessão na íntegra 

disponível na secretaria da Casa. 

 

  



ATA nº 012/2024 

Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro da Décima 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa 

Catarina, realizada em treze de maio às dezessete horas e trinta minutos no Plenário 

“Vereadora Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO PAVAN, 

que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador VALENTIM BORGES 

DA SILVA, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a 

presença dos demais senhores vereadores: JOÃO MATIAS RAUBER, MARILENE DE 

MELLO, VALDECIR SCHMEIER, EDERSON DIRLEI SCHENKEL, LUIZ FERNANDO 

ZABOT DE MELLO, DIEGO LUIS POLETTO e ALEX SEVERIA DO NASCIMENTO. A 

seguir, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. A ata da 11ª Sessão Ordinária do 

ano de dois mil e vinte e quatro, depois de lida, foi aprovada sem restrições. No 

Expediente do Dia constou a leitura do Ofício nº 002/2024 da Paróquia Divino Espírito 

Santo. Com o fim do Expediente do Dia e não havendo Ordem do Dia, foi dada a palavra 

livre aos senhores edis. O VEREADOR JOÃO referiu que fará o seu melhor e que torce 

para que o Vereador Joelso retorne o mais breve possível; finalizou solicitando que seja 

realizado o envio de ofício ao Instituto Santé, ao Corpo de Bombeiros, ao SAMU, ao 

Hospital de São Miguel do Oeste e ao Secretário de Saúde de Dionísio Cerqueira 

agradecendo a excelente assistência dispensada ao senhor Anilto Haeflinger. O 

VEREADOR DIEGO apelou a população cerqueirense que não falte as consultas e 

exames agendados, acrescentando que no caso de não poderem comparecer, que avise 

a Secretaria de Saúde com antecedência; finalizou comentando sobre as doações 

arrecadadas pela Igreja quadrangular para os afetados pelo desastre climático no Rio 

Grande do Sul, fazendo um breve relato. O VEREADOR ALEX parabenizou as entidades 

e a população que tem se dedicado a ajudar a população do Rio Grande do Sul; referiu 

estar acompanhando no site da Prefeitura Municipal a convocação de pacientes para a 

realização de exames e consultas, pontuando que o número de munícipes 

encaminhados é muito pequeno em relação a fila de espera; finalizou fazendo um breve 

relato sobre as críticas feitas pelos munícipes em relação as escolinhas de futebol do 

município, tanto que alguns estão transferindo o seu título para Barracão-PR a fim de 

matricular seus filhos nas escolinhas deste município. O VEREADOR LUIZ deu boas-

vindas ao Vereador João; comentou ter recebido a notícia de que o volume de água no 

Rio Grande Sul será ainda maior, o que é muito preocupante, e agradeceu ao Edo e ao 

Rodrigo do Bolicho em frente ao monumento da cuia pela arrecadação de donativos para 

as vítimas deste desastre. O VEREADOR CLAUDIOMIRO deu boas-vindas ao Vereador 

João, desejando-lhe um bom trabalho; parabenizou os produtores de leite da região pela 



doação de alimentos aos animais que pertencem aos produtores afetados no Rio Grande 

do Sul. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão 

e convidou para a próxima Sessão Ordinária em vinte de maio às dezessete horas e 

trinta minutos. Cópia da sessão na íntegra disponível na secretaria da Casa. 

 

 


